
Nový Bydžov
Kraj: Královéhradecký Okres: Hradec Králové

Správní obvod: Nový Bydžov GPS souřadnice: 50.241503N, 15.490821E

Nadmořská výška: 232 m n. m. První pís. zmínka: 1305 (719 let) Katastrální výměra: 3 524 ha

Počet obyvatel: 6 704 PSČ: 504 01

Adresa URL: www.novybydzov.cz

Současnost obce Nový Bydžov
Město Nový Bydžov je vzhledem ke své poloze přirozeným spádovým městem nejen pro region
Novobydžovska, ale i pro rozsáhlou severozápadní část Královehradeckého kraje, je spádovým městem
přibližně pro 20.000 obyvatel téměř ze 40 obcí nejen Novobydžovského regionu.
V posledních několika letech doznalo město podstatných změn ve svém vzhledu. Opraveny byly významné
památné budovy v rámci Městské památkové zóny. Nového vzhledu se dočkalo i náměstí a
ústřední komunikace.
Výhodné polohy Nového Bydžova a dobrého dopravního spojení využívá i řada důležitých
úřadů a institucí, které zde mají své sídlo. Správní obvod Nový Bydžov - obec s rozšířenou
působností leží v západní části Královéhradeckého kraje. Na západě sousedí se Středočeským
krajem, na severu s obcemi správního obvodu Jičín a Hořice a na východě a jihu se správním obvodem
Hradec Králové. Správní území zahrnuje 23 obcí. V jediném městě Nový Bydžov žilo k 1.1 2009
celkem 43 procent obyvatel správního obvodu. Necelou šestinu území pokrývají lesy, téměř tři
čtvrtiny tvoří zemědělská půda.
KulturaNový Bydžov vždy obohacoval a do dnes obohacuje kulturní akce a společenské dění v celém
regionu. Každoročně Nový Bydžov nabízí návštěvníkům množství jedinečných
kulturně-společenských akcí, festivalů či turistických zajímavostí. Ve městě hrálo ochotnické divadlo
už od počátku 19. stol. Ochotnický spolek, později nazývaný Divadelní jednota Jirásek, byl založen v roce
1904. V roce 1857 zde byl založen zpěvácký spolek, jeden z nejstarších v Čechách.
Téměř po 17-ti leté a finančně velmi náročné rekonstrukci bylo v roce slavnostně otevřeno
Jiráskovo divadlo. Moderně zrekonstruované a technicky vybavené prostory Jiráskova divadla jsou vhodné k
pořádání divadelních, filmových a hudebníchpředstavení. Hostují zde nejen přední české
divadelní soubory, ale i dětské ochotnické sdružení či spolky. Rovněž se v jeho prostorách pořádají
výstavy výtvarných děl, společenské a slavnostní akce, přednášky a zasedání. Své pravidelné
pořady v Jiráskově divadle pořádají i bydžovské školy.
Jedním z center kultury v Novém Bydžově je Městský klub kulturních alternativ MEKKA v Balounkově vile.
Široké spektrum nabídek nejen hudebních akcí je charakteristické především svou žánrovou pestrostí
a nevyhraněností. V prvním patře vily sídlí i Městská knihovna s automatizovaným výpůjčním
systémem. V roce 1997 zde bylo otevřeno Informační středisko.
Městské muzeum bylo založeno již v roce 1888. Základem jeho sbírek se stalo několik vzácných památek
uchovaných po staletíve staré radnici a od roku 1865 v nynější novogotické radnici. Po otevření stálé
galerie v roce 1999 a úpravě dalších prostor pro výstavy zaujímá stálá expozice muzea dvě poschodí v
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budově zrekonstruované spořitelny.
ZdravotnictvíOblastní nemocnice Jičín a.s. je rozložena do dvou areálů, z nichž jeden se nachází v
Novém Bydžově. Nemocnice má celkem 541 lůžek, z toho 395 akutních a 146 lůžek následných. Areál
nemocnice v Novém Bydžově je umístěn severozápadně od centra města, je koncipován jako volný,
pavilónový a s bohatou zelení v nemocničním parku.Z hlediska zdravotní péče o občany existuje v
Novém Bydžově následující síť lékařů (řazeno podle důležitosti - statistického využití
služeb):a) praktičtí lékaři a praktiční lékaři pro děti a dorostb) stomatologiec) gynekologied) rychlá
lékařská pomoc a pohotovoste) lékárnyf) domácí zdravotní službag) lůžková péče a
dalšíInformační služba pro pacienty: 841 155 155 (za cenu místního hovorného). Linka funguje 24
hodin.Další specializovaná pracoviště a nemocnice v regionu jsou Fakultní nemocnice v Hradci Králové a
Městská nemocnice Městec Králové a.s.
Nový Bydžov nabízí nejen svým občanům možnost aktivního i pasivního  sportovního vyžití či
odpočinku. Svůj volný čas obyvatelé regionu mohou  trávit po celý rok v areálu „SPORTRINGU", který je
jediným víceúčelovým  sportovištěm v regionu. Této nabídky sportovního vyžití využívají nejen  na
rekreační, ale i závodní úrovni. Další sportovní vyžití nabízejí  fotbalové stadiony, tenisové kurty
turistické a cykloturistické trasy či  golfové hřiště v nedaleké obci Myštěves. V zimním období je k
dispozici  zimní stadion a v letním období je na okraji města v provozu  koupaliště, které v současné době
prochází rekonstrukcí, aby bylo pro  návštěvníky přístupné téměř po celý rok.
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